Kviz: Nikotin vic bere, nez dava (zakrouzkuj spravnou odpovéd/ odpovédi)

1.
a)
b)
c)

Co je tabak a jak se ziskava? (1 moZnost)
Je to nerost, tézi se.

Je to rostlina, péstuje se.

Je to chemikalie, vyrabi se.

Z tabaku se napft. vyrabi: (vice moznosti)
cigarety

doutniky

granule pro hlodavce

nikotin pro vape a nikotinové sacky

Co obsahuje tabakovy koui? (1 moznost)
vapnik

dehet

vitamin C

hofcik

Tabak obsahuje jednu z nejnavykovéjsich latek, ktera zptsobuje zavislost. Jakou? (1 moZnost)
dehet

amoniak

nikotin

Nikotin obsahuiji tyto vyrobky: (vice moZnosti)
cigarety

doutniky

vodni dymka

nékteré elektronické cigarety (vape), zahfivany tabak
nikotinové sacky

Nikotin je latka, ktera mizZe zpUsobit: (vice moZnosti)
otravu

zvyseni inteligence

zvysené slinéni

rychlejsi rast vlasU

Je nikotin skodlivy pro mozek? (1 moznost)
ano
ne

UzZivani kterého z téchto vyrobkd je bez rizika? (1 moZnost)
cigarety

vodni dymky

elektronické cigarety (vape)

elektronické cigarety bez nikotinu (vape)

zahfivaného tabaku

nikotinovych sack

zadného

0d kolika let je legélni si v CR koupit e-cigaretu (s nikotinem i bez)? (1 moznost)
15
18
21



Spravné feseni:

1. b)
Tabdk je rostlina, kterd se péstuje na plantazich (nejvice v Ciné, Indii, Africe a Brazilii). Jeji listy se susi
a déle se vyuzivaji pro vyrobu rtznych tabakovych vyrobku.

2. a),b),d)
Listy tabdaku se susi a vyrabi se z nich tabakové vyrobky (napf¥. cigarety, doutniky). V laboratofi se z nich
ziskava i nikotin pro vyrobu nikotinovych vyrobk( (napf. nikotinové sacky, naplné do vape).

3. b)
Tabakovy kour obsahuje asi 7 000 chemickych Iatek. Jednou z nich je dehet — lepkava hmota, kterd se
usazuje v plicich a mGze zpUsobit rakovinu nebo jind onemocnéni.

4. ¢
Nikotin je vysoce navykova latka, na které rychle vznika zavislost. Té neni lehké se zbavit, protoze
nikotin ovliviiuje mozek, ktery pak spousti proces, kdy se ¢lovék citi dobre. Je to ale jen na chvili a
mozek si Zada dalsi nikotin.

5. a), b),c),d)e)
Nikotin je ve vSech tabakovych vyrobcich (cigarety, doutniky nebo zahfivany tabak), obsahuji ho
nikotinové sacky a je i v naplnich pro vape nebo vodni dymky.

6. a),c)
Otrava (predavkovani) nikotinem se muzZe projevit napf. bledosti, busenim srdce, tfesem, nespavosti
nebo zvracenim. Nikotin také zvysuje krevni tlak, zrychluje travici ¢innost a produkci slin. MUze sice
kratkodobé zlepsit soustfedéni, ale inteligenci nezvysi a s rGstem vlasi také nepomuze. Podle
nékterych studii mGze naopak zpUsobit jejich vypadavani.

7. a)
Nikotin je pro vyvijejici se mozek Skodlivy. UZivani nikotinu v détstvi a dospivani mize poskodit ¢asti
mozku, které kontroluji pozornost, uceni, ndladu a sebeovladani.

8. g)
Zadny z téchto vyrobki neni Gplné bez rizika — to plati i o vape bez nikotinu, kde jsou v naplni jen
chemické latky, rozhodné Zadné ovoce. Navici na beznikotinovém vape muZze vzniknout psychosocialni
zavislost jako na pfedmétu, ritualu.

9. b)
V CR je zakdzano legalné proddvat e-cigarety (i bez nikotinu) mlads$im 18 let, stejné tak jako viechny
tabakové vyrobky (napft. cigarety nebo zahfivany tabdk).



